

再奏新生命樂章～

第三屆「叫我第一名·作伙來讚聲」 癌友音樂才藝比賽紀實

◎嘉義長庚社會服務課社工師 邱依婷

嘉義長庚自 104 年起舉辦癌友歌唱比賽，延續去年的饗宴，今年為第 3 屆，提供癌友展現自信及經歷分享抒懷。

每位參賽者都有自己的生命故事，因此特別由主治醫師及團隊錄製一段屬於參賽者個人溫馨與動人話語，本次也特別邀請嘉義在地歌手蘇宥蓉及台語金曲歌王謝銘祐擔任公益大使。8 月 24

日當日蘇宥蓉除獻唱經典歌曲外，並表示因情人節即將到來，許多病友都是由妻子一路陪伴，特別邀請林志鴻院長共同合唱「家後」，感謝陪伴癌症病友的家屬；謝銘祐也帶領著麵包車樂團演奏出首首感動人心的歌曲，並且分享妻子也是癌症病人，所以更能體會病友及家屬治療期間的心情，希望能以歌曲勉勵病友。



▲嘉義院區林志鴻院長（前排左五）、貴賓、公益大使與病友及家屬開心合影。

參賽者為抗癌成功或是正在治療中的癌友，比賽3天前才剛出院的陳宏記，感謝太太支持陪伴他走過治療期間的無助及不安，當天也獻花給太太，他表示：「癌症治療17年來，一路有太太陪伴，才能堅持走下去，結婚這麼多年不曾送過花給太太，想藉這個機會感謝太太。」並以「堅持」這首歌鼓勵每一位癌症病友，共同勇敢抵抗癌細胞。

從癌症中重生的參賽者張泰川，對抗癌細胞已19年，現仍裝置人工肛門，但沒有因為這樣放棄生活，而是在治療期間認識本院員工林靜燕，並和其他好友共同成立笑臉樂團，在雲嘉地區公益演出表演，也得到嘉義街頭藝人的證照，讓罹癌後的生命有了新的高度，生命的轉捩點帶他走過更富足更有意義的人生路。

秀寬在治療期間認識了其他病友姐妹，並且結合愛唱歌的姐妹組成嘉義長

庚勇士合唱團，當天演唱英文歌曲「永遠的朋友」，並以這首歌拿下今年的冠軍，感謝一起抗癌的姐妹，期許都是永遠的朋友。

癌症或許讓人恐懼不安，治療期間生理及心理都面臨著種種挑戰，希望透過這個的舞台，告訴每位罹癌的患者，罹癌不是休止符，而它將讓生命再奏出不一樣的樂曲，這些都是比名次更可貴的事，病友也因為有了親友、音樂、信仰及醫療團隊的支持與陪伴，更有勇氣面對抗癌之路。☺



▲藝人蘇宥蓉（左）與嘉義院區院長林志鴻（右）合唱家後，鼓勵病友及家屬。



▲參賽者張泰川先生和笑臉樂團的團員共同演出，展現生命的韌度。